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IN MEMORIAM 

Glorioasa falangă a elevilor lui Antoine Meillet a mai pierdut încă 
unul dintre membrii ei. Pierre Chantraine ne-a părăsit la 30 iunie 1974t 
în vîrstă de 75 de ani. Va rămîne însă mereu prezent prin opera sa, de 
o importanţă pe care timpul nu va reuşi să o şteargă. 

Încă de pe vremea cînd era student s-a distins prin varietatea preocu
părilor sale şi mai ales prin participarea la activităţile Sorbonei, ale Şcolii 
de înalte Studii, ale Societăţii de lingvistică şi ale celor de studii clasice 
de la Paris. Dotat cu un fin spirit de analiză, dar şi cu putere de sinteză, 
a dat pe de o parte articole privind subiecte limitate, pe de altă parte 
lucrări de mare amploare, printre care mă mulţumesc să amintesc doar 
Histoire du parfait grec, Formation des noms en grec ancien şi mai ales 
Dictionnaire etymologique de la langue grecque, care n-a fost încă tipărit 
în întregime. Dacă s-ar fi mulţumit cu aceste lucrări, şi încă ar fi meritat 
toată admiraţia, dar, printre celelalte multe pe care le-a elaborat, remar
căm numeroasele excelente ediţii de texte greceşti. într-adevăr, orientarea. 
generală şi specială necesară cercetărilor lingvistice se împletea la el cu 
stăpînirea fermă a principiilor filologice, aşa cum rar se mai poate întîlni 
astăzi la cineva, şi bineînţeles aceasta i-a fost de mare ajutor şi în lingvis
tică şi în filologie. 

Nu e momentul să discutăm aici în amănunte opera lui şi cred că 
toţi cei care se interesează de istoria limbii greceşti şi de literatura greacă. 
ştiu tot ce s-ar putea spune în această privinţă. în ce mă priveşte, amin
tirea lui se împleteşte cu a cursurilor şi conferinţelor audiate în comunt 
acum 50 de ani, cînd am început să identific în Pierre Chantraine pe marele 
savant, confirmat scurtă vreme după aceea. Membrii Societăţii noastre 
de Studii Clasice care au avut fericita ocazie să-i asculte expunerile la. 
Bucureşti, în 1971, ii vor păstra o amintire neştearsă. 

Al. Gravr 
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